Sciences économiques et sociales Formation des stagiaires

Réaliser un diaporama animé : Les instruments de la politique climatique

L’objectif : Construire des droites, des blocs,... et les animer.
Les étapes :

v"Insérer du texte dans une diapositive

v Insérer droite

v" Animer des droites

v' Animer des objets dans une diapositive

Remarques :

Les textes nécessaires a la réalisation de ce diaporama se trouvent dans le fichier documents_pour_diaporama_instr_pol climatique.doc situé dans le dossier
formation_stagiaire\03_diaporama\lnstruments politiques climatiques.
Pour vous éviter de saisir le texte des diapositives, vous pouvez faire un copier-coller des textes contenus dans ce document.
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Sciences économiques et sociales Formation des stagiaires

Découvrir I'interface de PowerPoint
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Premiére diapositive . Chaque onglet permet de : : : : «—|La diapositive
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En mode Normal, le volet
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Sciences économiques et sociales

Comment faire...

1°° diapositive : Créer une premiére diapositive.

-—)

-

Lancez PowerPoint

Saisissez le titre de la diapositive

= Cliquez sur la zone de titre (Cliquez pour ajouter un titre) puis tapez le titre.

= Positionnez la zone de titre en haut de la diapositive.

= Mettez en forme la zone de texte : sélectionnez la zone de titre, faites un clic droite sur la
sélection puis, dans le menu contextuel, choisissez le menu Format de la forme...

Supprimez la zone de sous-titre

= Cliquez sur le bord de la zone pour la sélectionner puis appuyez sur la touche Supprimer du
clavier,

Insérez une zone de texte

= Cliquez sur le groupe Formes, choisissez la forme Zone de texte puis « tracez » la forme sur la
diapositive. Saisissez le texte « Objectifs »,

= Mettez en forme la zone de texte.

2°™ diapositive : Dupliquer une diapositive.

-—)

-

Dupliquez la diapositive 1

= Dans le volet de gauche, faites un clic droit sur la diapositive 1 puis choisissez le menu Dupliquer
la diapositive. La diapositive 2 se positionne sous la diapositive 1.

Modifiez le texte de la diapositive 2.

Remarque : si le volet de gauche n’apparait pas, cliquez sur I'onglet Affichage puis sélectionnez le
mode Normal dans le ruban.
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...pour réaliser la diapositive

Les imﬁnts de Ia’climz’

Objectifs :

= Insérer un texte

= Construire un graphique

= Enrichir le graphique

= |nsérer une animation dans une
diapositive

= Insérer plusieurs animations dans une
diapositive

Les irrlnts de IW

Science economique
Théme n°3 : Economie du développement durable

Quels instruments économiques pour la pelitique climatique ?
Lexemple de la politigue climatigue permetira danalyser les
instruments dont disposent les pouvoirs publics pour mener des
politiques environnementales. En lien avec le programme de premiére
sur les marchés et leurs défaillances, on montrera la complémentarité
des trois types dinsfruments que sont la réglementation, la faxation,
les marchés de quofas démission.
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éme . ey e ’ . ey e I 0
37" diapositive : Insérer une nouvelle diapositive et du texte provenant d’un autre B ge théori a"esi
document. ar rapport mes
- |nsérez une nouve“e diapositive On congidére deux entreprises, A et B, appartenant & un méme secteur d'activite, On
, suppose que B utilise une technologie de dépollution plus performants que A, ce qui
i h i [ it ici [ traduit it inal de dépoliuti I'entreprize A (CmDA) plus levé
= Cliquez sur I'onglet Accueil puis sur le groupe Nouvelle diapositive, choisissez Vide. B o e oot | ) plus Eleve
= Insérez le bandeau avec le titre de la diapositive. ot ot e i Manuel Belin, p 189,
o marginal ge aepoliution = = =
= Quuvrez le fichier documents_pour _diaporama_instr_pol_climatique.doc situé dans le dossier R e = B
poliuants, car cest 3 ce niveau que leur

s00€ L CmDA Ay B
CmDA colt marginal de dépollution s’annule.

En effet, cela ne leur codte ren de
réduire leurs émissions jusqud ce
niveau.

5i  aucune contrainte ne leur est
imposée, elles mont aucune incitation 3
réduire leur pollution en dega de ce
niveau, car toute réduction leur cotterait
une somme positive.

03_diaporama, copiez le texte puis collez-le dans la diapositive.
= Affichez le ruban de I'onglet Insertion
= Cliquez sur I'onglet Insertion.
= Tracez les axes et les droites de CmD (fleche et droite) et insérez les unités et le commentaire e
(zone de texte)
= Cliquez sur le groupe Formes, choisissez la forme a insérer puis « tracez » la forme sur la .
diapositive a I'aide de la souris.

= Groupez les objets composants le graphique
= Maintenez la touche Maj (Schift) du clavier enfoncée puis sélectionnez chacun des objets (sauf les zones de texte contenant le titre, le texte de

présentation et le commentaire),
= Relachez la touche Maj (Schift), faites un clic droit sur I'un des objets sélectionnés, puis cliquez sur Grouper\Regrouper.

= Animez le commentaire
->Sélectionnez la zone de texte et la fleche puis cliquez sur I'onglet Animation. Choisissez I'une des animations.

= Cliquez sur le bouton Volet Animation situé dans le ruban Animation.
= Dans le Volet Animation, sélectionnez la premiere animation, cliquez sur la liste déroulante puis choisissez I'option Démarrer en cliquant. Seconde

Guantité d' émissions polluantes
[en tonnes)

animation : Démarrer avec le précédent.
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4°™ diapositive : Insérer plusieurs animations. 4 EﬁImise en’.e noi
= Dupliquez la diapositive 3 puis modifiez son titre.

hnd COpIeZ le texte puils collez-le dans la dlapOSItlve. La puissance publigue souhaite diviser par deux le niveau total des émissions
. . polluantes ; elle a ke choix entre appliquer une norme (approche par les quantités) ou
- Appllcatlon de la norme une taxe (approche parles prix).
. . .. , ) ., . N Une norme oblige les deux usines a réduire leurs émissions de moitié.
= Tracez une droite verticale puis insérez I'unité et le commentaire correspondants et les fleches. e —————
. . Colt marginal de dépollution entreprises émettent 300 e o
= Animez les nouveaux objets. pollution. Labjectif de dépollution est
A . atteint (600 tonnes au lieu de 1 200).
= Co(t de la norme pour les entreprises so0e 4

Dans le cas de la norme, la somme
des codts marginaux de dépoliution
est de 150 €+ 300 £ soitd30 €.

2 Insérez les deux droites horizontales (pointillés) et le commentaire correspondant.
= Animez les nouveaux objets.

= Visualisation du co(t de la norme
2 Insérez deux triangles que vous placerez sur la zone correspondant au colt de la dépollution puis 150¢ |
insérez le commentaire correspondant.
= Animez les nouveaux objets.

5°™ diapositive : Insérer plusieurs animations. 4 EW“ mise e’me taiiil
= Dupliquez la diapositive 3, déplacez-la en position 5 puis modifiez son titre.

L'entreprise qui a les colts marginaux
de depollution les plus eleves
contribuent le plus 3 la dépollution (la
surface du fiangle orange est deux
fois plus importante que celle du
triangle kleu).

Guantité d' émissions polluantes
[en tonnes)

— 600

= Modifiez la derniére phrase de la zone de texte présentant I'exemple. La puissance publique souhaite diviser par deux le niveau fotal des émissions
. . polluantes ; elle a ke choix entre appliquer une nomme (approche par les guantités) ou
b Appllcatlon de la taxe une taxe (approche parles prix).
. . .. , ) s . N Une taxe de 200 euros sur les émissions polluantes est appliquée pour chaque tonne
=>Tracez une droite horizontale puis insérez I'unité et le commentaire correspondants et la fleche produite.

Colt marginal de dépollution

= Animez les nouveaux objets.

Apres application de la taxe de 200 £,
I'enfreprise B émet 200 tonnes de
B0E L CmDA pollution et 'snfreprise A émet 400
tonnes, En effet, chaque entreprise
€galise le montant de |2 GBxe 3 son
cout marginal de depollution.
L'chjectif de réduction des émissions
est atteint ($00 tonnes sw Beu de 1:200).
Dans le cas de b3 taxe, |2 somme des

0 € colits marginaux de dépolluion est de
\ 200 € + 200 € soit 400 £

00 € T
1 1
1 1

o 1 1 Quantité d'émissions polluantes

200 400 800 (en tonnes)
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6°"° diapositive : Copier quelques objets provenant d’une autre diapositive.
Dupliquez la diapositive 5 puis modifiez son titre.

Modifiez la derniere phrase de la zone de texte présentant I'exemple.

Supprimez la zone de texte contenant le commentaire et la fleche.

Insérez des éléments provenant de la diapositive 4 dans la diapositive 6.

= Affichez la diapositive 4 puis faites une sélection multiple des éléments (droites + unités)
correspondants a la norme,

= Copiez la sélection, retournez sur la diapositive 6 puis copiez la sélection.

Insérez les commentaires dans deux zones de texte.

Animez les objets.

= Commencez par animer les objets correspondants a la taxe,

= Poursuivez avec les objets correspondants a la norme,

> Terminez avec les deux zones de texte contenant les commentaires.

L O A |

(

(

7°™ diapositive : Créer une nouvelle forme.

= Dupliquez la diapositive 6.

= Supprimez les animations.
= Dans le Volet animation, sélectionnez toutes les animations a I'aide de la souris et de la touche
Maj.
= Faites un clic droit sur la sélection puis cliquez sur Supprimer.

= Créer deux nouvelles formes qui matérialiseront le colt supplémentaire et le colit é&conomisé pour

chacune des entreprises (objets hachurés)

= Insérez un rectangle puis positionnez-le sur le graphique,
= Insérez un triangle que vous positionnerez au-dessus du rectangle et sous la droite de colt
marginal,
= Groupez les deux éléments,
= Supprimez le contour puis modifiez le remplissage de la forme.
= Recommencez la démarche pour la seconde forme.

= Insérez les trois commentaires et les deux sommes en euros.

= Animez les nouveaux objets de sorte que I'affichage se fasse progressivement.
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instr

La puissance publigue souhaite diviser par deux le niveau total des émissions
polluantes ; elle a ke choix entre appliquer une norme (approche par les quantités) ou
une taxe (approche parles prix).
Quelestl'instrumentle plus efficace 7
La taxe est plus efficace que la norme puisqu'elle
- . A - pemmet datteindre le méme objectif de
Colt marginal de dépellution dépoliution [£00 tonnes) mais 3 un moindre cotit
pour la collectivite (-400 £ contre -450 £€).
B0E & CmDA Par ailleurs, ki répartiton de [lefiort de
dépollution différs :
-» -20{ tonnes pour |'entreprise A au liew de -300
tonnes avec la nome,
= -4 tonnes pour entreprise B au liew de -300
tonnes avec la nome.
L'entreprise (B} qui a le colt de depolluion le
300 £ § plus faible est celle qui contribue le plus 2 I'effort
\ de dépollution.

Taxe surles émissions

200 €
1EL = = = = = =] I
| 1
| 1

0 1 1 Quantité d'émissions polluantes

W0 300 400 500 (en tonnes)

Horme de réduction
d'émissions

instr

La puissance publigue souhaite diviser par deux le niveau total des émissions
polluantes ; elle a ke choix entre appliquer une nomme (approche par les guantités) ou
une taxe (approche parles prix).

Quel estl'instrumentle plus efficace ?

Colt marginal de dépollution

La solution de la taxe est collectivement moins

colteuse.
600€ L CmDA Le colit supplémentaire induit pour I'entreprise B
[200€- 150 € =50€)...
Norme de réduction
d'émissions
200 £ T\ Taxe surles émissions
s0e 2505 _ _ _ :
1
] A 1 Quantité d’émissicns polluantes

(en tonnes)
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